


амінооксидаз, на прояви захворювань. 
Відповідно до мети було сформульовано наступні завдання: 
1) на моделі рабдоміолізу у щурів дослідити рівні активності 

амінооксидаз (SSAO, DАО та РАО), а також антиоксидантних ензимів 
(каталази та супероксиддисмутази), у нирці та тимусі піддослідних тварин; 

2) на моделі стрептозотоцин-індукованого діабету та діабету, 
ускладненого рабдоміолізом, у щурів визначити активність SSAO, про- та 
антиоксидантних ензимів, а також показники нітрозативного стресу в нирці, 
крові та печінці піддослідних тварин; 

3) в досліді in vitro з’ясувати шляхи метаболічного перетворення 
семікарбазиду й ідентифікувати продукти його деградації; 

4) на моделі хронічної овальбумін-індукованої бронхіальної астми у 
мурчаків дослідити причетність Cu-вмісних амінооксидаз до патологічних змін 
тканини легені як органу-мішені шляхом застосування семікарбазиду; 

5) на моделі Блеоміцин С-індукованого фіброзу легені у щурів дослідити 
можливість модулювального впливу семікарбазиду на профіль активностей 
АОаз (SSAO, LOX, DАО та РАО), показники оксидативно/карбонільного стресу 
в легені та крові; 

6) на моделі високоінвазивних клітин карциноми легені Льюїс миші 
оцінити рівні активності амінооксидаз, SSAO, LOX, DАО та РАО, 
альдегідегідрогенази, лактатдегідрогенази, а також стан окисного метаболізму 
клітин за вмістом пероксиду водню та рівнями активності антиоксидантних 
ензимів залежно від рівня експресії адаптерного протеїну Ruk/CIN85. 

Об’єкт дослідження. Молекулярні механізми патогенезу захворювань 
нирки та легені. 

Предмет дослідження. Біологічна роль амінооксидаз  у розвитку 
патології нирки та легені експериментальних тварин. 

Методи дослідження: моделювання патологічних станів нирки та легені 
у експериментальних тварин, модель високоінвазивних клітин карциноми 
легені Льюїс, методи препаративної біохімії, клітинної та молекулярної 
біології, ензимології, диференційне центрифугування, спектрофотометрія, 
спектрофлуорометрія, цитофлуорометрія, імуноензимний аналіз; ЕПР-
спектроскопія, світлова мікроскопія, гістологічний та морфометричний аналіз 
зразків тканин, статистичний аналіз. 

Наукова новизна одержаних результатів. Здійснено комплексну оцінку 
профіля активності амінооксидаз та показників оксидативно/нітрозативного 
стресу у тканинах органів-мішеней експериментальних тварин за патологічних 
станів різного ґенезу. Вперше на моделях захворювань на рабдоміоліз та 
цукровий діабет 1 типу, органом-мішенню яких є нирка, виявлено багаторазове 
підвищення відносно контролю активності досліджених амінооксидаз, що 
позитивно корелювало із зміною активності антикосидантних ензимів та 
ступенем нітрозативного стресу. Вперше на моделях хронічної бронхіальної 
астми та індукованого легеневого фіброзу продемонстровано, що у разі 
споживання    тваринами    per    os    семікарбазиду     попереджався    розвиток  



морфологічних ознак ураження легеневої тканини, спричиненого активуванням  
Cu-вмісних амінооксидаз та розвитком оксидативно/нітрозативного стресу. 
Встановлено факт розкладання семікарбазиду родиною ензимів цитохромів 
P450 печінки щурів та визначено безпечну для організму концентрацію цього 
інгібітора Cu-вмісних амінооксидаз. 

Вперше на моделі високоінвазивних клітин карциноми легені Льюїс 
показано, що послаблення агресивності їх фенотипу внаслідок нокдауну 
адаптерного протеїну Ruk/CIN85 позитивно корелює зі зниженням активності 
диамінооксидази, семікарбазидчутливої амінооксидази та позаклітинної 
лізилоксидази, які контролюють проліферативний потенціал та жорсткість 
позаклітинного матриксу клітин. 

Теоретичне значення одержаних результатів. Теоретичні положення, 
сформульовані за результатами проведеної роботи, розширюють існуючі 
уявлення про молекулярні механізми розвитку патології нирки та легені та 
засвідчують безпосередню  причетність амінооксидаз до ураження тканин цих 
органів. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати проведених 
досліджень можуть бути використані як експериментальний базис для пошуку 
та розробки сполук з високою інгібіторною активністю по відношенню до 
амінооксидаз, що дозволило б підвищити ефективність програм комплексного 
лікування захворювань нирки та легені. 

Особистий внесок здобувача. Представлена дисертаційна робота є 
завершеним науковим дослідженням, яке було реалізоване автором відповідно 
до програми експериментальних досліджень, спланованих і виконаних 
протягом 2011-2022 р.р. Особистий внесок здобувача полягає в участі у 
формулюванні мети і основних завдань роботи, аналізі даних літератури, 
плануванні та виконанні експериментальних досліджень, статистичному аналізі 
результатів, інтерпретації та узагальненні отриманих даних, формулюванні 
висновків роботи за участі наукового керівника та співавторів публікацій.  
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Апробація результатів дослідження. 
Одержані результати дисертації було  апробовано на вітчизняних та 

міжнародних наукових  конференціях: 
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9. Конференція-конкурс молодих вчених “Актуальні проблеми 
біохімії і біотехнології – 2021”, Київ, 20-21 травня 2021. 
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Інформація щодо проведення біоетичної експертизи дисертаційних 
досліджень. 

Дослідження на тваринних моделях здійснено згідно вказівок і 
рекомендацій Європейської конвенції про захист хребетних тварин, що 
використовуються в експериментальних та інших наукових цілях (Страсбург, 
1986) та «Біоетичної експертизи доклінічних та інших наукових досліджень, що 
виконуються на тваринах» (Київ, 2006). Дослідження на сублініях 
високоінвазивних клітин карциноми легені Льюїс миші, отриманої за 
допомогою shRNA технології, здійснювались із дотриманням норм біологічної 
безпеки. Результати експертизи підтверджено висновком Комісії з біоетики і 
біобезпеки Інституту біохімії ім. О.В. Палладіна НАН України (протокол №2 
від 22.12.2022 р.). 

Висновок. 
Таким чином, за результатами публічної презентації Гудковою Ольгою 

Олексіївною наукових результатів дисертації «Залучення амінооксидаз до 
розвитку патологічних станів нирки та легені» та їх обговорення на 
розширеному засіданні професорсько-викладацього складу Випускової кафедри 
ЗВО Інститут біохімії ім. О.В. Палладіна НАН України та наукового семінару 
«Актуальні проблеми сучасної біохімії» Інституту біохімії ім. О.В. Палладіна 
Національної академії наук України ухвалили: 

1. Вважати, що дисертація Гудкової Ольги Олексіївни на тему 
«Залучення  амінооксидаз до розвитку патологічних станів нирки та   легені»   є  
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